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„Életveszélyes” tumultus tá­
madt hétfőn este a belvárosi 
Merlin Színház bejáratánál, 
ahogy közeledett az első ma­
gyar Dalnokverseny kezdési 
időpontja Az őrült tolongás, a 
remek hangulat csodálatos 
happeninget ígért, s a várako­
záson felüli érdeklődés „nyo­

ma” a főszervező Jordán Ta­
más arcán is látszott: ragyogó 
tekintettel sürgött-forgott, fo­
gadta az érkező költőket és az 
illusztris vendégsereget — 
megjelent például Esterházy 
Péter és Demszky Gábor is. 
Utóbbinak csak állóhely ju­
tott. .. — A nagyterembe hét óra

előtt két perccel zúdult be a 
tömeg, egy perc alatt elfoglal­
va minden szabad széket, 
hogy azonnal olvasni kezdje a 
színpadra rögzített tréfás, 
egyszavas sorokból álló szo­
netteket. A kifüggesztett 
„versek” fokozták a jókedvet, 
amikor pedig a sugárzó bol­
dogsággal színpadra lépő Jor­
dán Tamás hét óra húszkor jó 
estét kívánt, óriási taps csat­
tant.

Ez mindenekelőtt az ötlet 
dicsérete volt: azé az ötleté, 
melynek értelmében Magyar- 
ország néhány elsőrangú költő­
je vicces versenyre kelt egy­
mással. A bevonuló Csukás Ist­
ván, Eörsi István, Ferencz Győ­
ző, NádasdyAdám, Vargha Ba­
lázs,. Somlyó György, Várady 
Szabolcs, Parti Nagy Lajos és a 
műsorvezető-versenyző Lator 
László helyet foglaltak a szín­
padon, miközben a kinnreked­
tek —a televízió felvette az ese­
ményt, így az állóhelyen lévők 
kénytelenek voltak kifáradni 
— a kivetített vásznon követ­
ték az eseményeket. A kivonu­
lásra Jordán Tamás csak ügyes 
trükkökkel tudta rávenni az 
érintetteket, ingyen sört ígért 
például ajeggyel rendelkező, de 
helyet nem kapott vendégek­
nek...

Bemutatkozásul az Állami 
Biztosító és a Tungsram képvi­
selői léptek színre, mindketten 
választottak két-két költőt, 
akiknek cégük reklámozására 
kellett versecskét írni. Nehe­
zebb dolguk volt azoknak, 
akiknek a további szponzoro­
kat kellett „éltetniük”. Közöt­
tük volt ugyanis a Művelődési 
Minisztérium kulturális alap­
ja, valamint a Fővárosi Önkor­
mányzat...

A hangulat már ekkor tető­
fokára hágott, s csak fokozó­
dott, amikor Udvaros Dorottya, 
Máté Gábor, Helyei László és 
Bálint András színművészek 
felolvasták a költők „belépő­
verseit”. Minden versenyzőnek 
írni kellett ugyanis egy Merlin 
című költeményt, egyetlen ki­
kötéssel: szonettformában!
Nem túlzás azt állítani, hogy

többen sírtak a nevetéstől a 
felolvasott poénok hallatán. 
A közönség azt is eldönthet- 
te, melyik tetszett legjobban, 
az előtérben ugyanis kifüg­
gesztették a belépőverseket, 
s melléjük bárki strigulát 
húzhatott.

Darvas Ferenc, Gryllus Dá­
niel, Litván Gábor, Márta Ist­
ván, Presser Gábor és Sebő Fe­
renc is színpadra lépett, ők vál­
lalták a megszülető reklámver­
sek megzenésítését. A további 
feladatok alatt a színészek ré­
gebbi költői játékok termékei­
ből adtak elő.

Hogy végül a zsűri kit talált 
legjobbnak, maradjon titok. 
Egyfelől mindent rögzített a te­
levízió, olvasóink láthatják 
majd a végeredmény kihirdeté­
sét, másfelől a lényeg nem is ez: 
egy hazánkban nyilvánosság 
előtt eddig ismeretlen játék dia­
dalának részesei lehettek a je­
lenlevők, amiért köszönet illet 
minden szponzort. A kultúra és 
a játék szerelmeseinek pedig 
adjon erőt a zsúfoltság, a tolon­
gás, a hatalmas érdeklődés, és 
mindenekelőtt az a hangulat, 
amely egészen varázslatossá 
tette a hétköznapinak induló 
Merlinbeli hétfő estét.

Rendhagyó köszöntő
P Á R T O S  G É Z A  75  É V E S

RÓNA KATALIN

Akik ott ültek hétfőn este a 
Budapesti Kamaraszínház 
Károly körúti színházában — 
pályatársak, színészek, ren­
dezők, tanítványok a múlt­
ból, s a jelen növendékei —, 
akik jól ismerték és ismerik 
Pártos Gézát fanyar mosoly- 
lyal, s a beavatottak cinkossá­
gával vették tudomásul, szü­
letésnapján Pártos Gézát tá­
vollétében ünnepeljük.

A rendező, színészgenerá­
ciók tanítómestere, aki a hat­
vanas évek végén hagyta el 
Magyarországot, s azóta most 
rendezett először itthon, s 
akinek volt idő, amikor még a 
nevét sem lehetett leírni, egy 
autódefekt miatt, lekésve a 
londoni repülőjáratot nem ér­
kezett meg a köszöntésre. De, 
ahogy Vámos László mondta, 
nem is igen csodálkozik ezen:

íme Pártos „formája”. Félre­
értés ne essék, nem a pontat­
lanság ez a „forma”, hisz Pár­
tos a legprecízebb rendezők 
egyike, sokkal inkább valami 
tüneményes szórakozottság, 
a mindig- közbej ön-valami ál­
lapota, ami egész életét végig­
kísérte. Az ott ülők pedig, 
akik végignézték a Zúzódás 
szép előadását, s azok is, akik 
csak a születésnapra érkez­
tek, egyetértőn nevettek, koc­
cintsunk Pártos Géza egész­
ségére, szeljük föl helyette a 
születésnapi tortát, amellyel 
a színház kedveskedni igye­
kezett, s ünnepeljük, mintha 
köztünk lenne.

Aztán a kihangosított tele­
fonvonalban mégiscsak meg­
szólalt Pártos, meghatottan, 
másfél ezer kilométer távolá­
ból fogadva a jókívánságokat, 
mindazokét, akik bele is szól­

hattak a telefonba — Psota 
Irénét, Vámos Lászlóét, Csiz­
madia Tiborét, a Zúzódások 
három főszereplőjéét: Venczel 
Veráét, Csonka Ibolyáét, Murá­
nyi Tündéét, s mind a többie­
két — gyors fölsorolással a tel­
jesség igénye nélkül: Halász 
Juditét, Bencze Ilonáét, Hor- 
vai Istvánét, Sztankay Istvá­
nét, Békés Andrásét, Tímár 
Éváét, Harkányi Endréét, 
Margittai Ágiét —, a telefo­
non jelentkező, s Pártos hiá­
nyán mit sem csodálkozó Tol- 
nay Kláriét, az előadásról 
csak későbbre várt Vass Évá­
ét, Gábor Miklósét, Garas De­
zsőét, a rendezőt Kaposvárról 
levélben köszöntő Babarczy 
Lászlóét. És mindazokét, 
akik csak gondolatban lehet­
tek ott a kedvesen kieszelt ba­
ráti ceremónián.

Persze meglehet, a repülő- 
gép-lekésés, a sors iróniája is 
csak csínytevés volt. Pártos 
nem az a fajta, aki szívesen 
ünnepelteti magát, inkább 
csak egy sarokból csöndben

figyelné a többieket, nézné 
őket, aztán egy gyors mon­
dattal, tanáros mosollyal — 
kezében láthatatlan rendezői 
varázspálcájával intve — 
megadná az „instrukciót”.

Vagy ahogy Vámos László 
idézte az egyik „pártosiádát”: 
most nem instrukciót adok, 
hanem önbizalmat.

így köszöntsük most Pár­
tos Gézát születésnapján, tá­

volból gratulálva rendezésé­
hez — amelyet itt hagyott ne­
künk maga helyett —, hozzá­
téve: a magyar színház, a ma­
gyar színi oktatás visszavár­
ja!

Telefonköszöntő: Tímár Éva, Bencze Ilona, Murányi Tünde, Csonka Ibolya fo t ó : mti/lovszky
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